

УДК 314.742

ОСОБЕННОСТИ ИМИГРАЦИИ В НОРВЕГИЮ

Шевцова К.Д.

Научный руководитель: Усова Е.О.

Аннотация: данная статья посвящена иммиграции в Норвегию. Рассмотрены позитивные и негативные стороны страны. Приведены виды востребованных профессий. Также, изучены способы получения документов на жительство.

Ключевые слова: Норвегия, иммиграция, постоянное место жительства, трудоустройство, заработная плата.

Норвегия – является скандинавской страной в Северной Европе, материковая территория которой включает в себя западную и самую северную часть Скандинавского полуострова.

Общая площадь составляет 385 207 квадратных километров вместе с архипелагом Шпицберген и островом Ян-Майен. Население – 5 328 212 человек.

Королевство Норвегия с 2010 года занимает 1-ое место в списке по «Индексу человеческого развития». Этот показатель измеряет – уровень жизни, грамотность, образованность и долголетие. Безусловно, такой статус еще больше привлекает иностранцев из Восточной Европы, стран СНГ.

Нацеливаясь на переезд, нужно знать множество особенностей северян. Норвежский народ дружелюбен и нетороплив. Они живут в своем практическом мире без какой-либо спешки.

Перед тем, как переезжать на постоянное место жительства в Норвегию следует:

1. Взвесить все плюсы и минусы проживания в иностранном государстве;
2. Сравнить стоимость проживания со страной, в которой проживаешь;
3. Ознакомиться с подробной информацией о переезде;
4. Изучить отзывы уже переехавших;
5. Выучить английский язык базового или продвинутого уровня;
6. Запастись хорошим капиталом на первые полгода;
7. Официальный сайт udi.on, просмотреть условия, новости для эмиграции;
8. Подготовить необходимый пакет документов для ВНЖ;
9. Найти проверенное агентство или Визовый центр;
10. Заранее просмотреть объявления по работе;
11. Если в планах открыть бизнес – проанализировать местный рынок;

12. Позаботиться о медицинской страховке [1].

Прибывающих в Норвегию иммигрантов ждут не только преимущества этого государства, но и его недостатки (Таблица 1)[2].

Таблица 1

Положительные и отрицательные стороны Норвегии для иммиграции

Преимущества переезда	Недостатки переезда
По Индексу развития человека страна занимает 1-ое место на планете. Высокий уровень жизни населения, высокая продолжительность жизни	Найти работу во многих сферах очень сложно – на одну вакансию могут быть десятки, а то и сотни претендентов. Уровень преступности – один из наиболее высоких в Европе
Развитая система соцзащиты, финансируемая из государственных средств. Сферы здравоохранения и образования также финансируются государством. Бесплатное образование доступно, в том числе, для иммигрантов	Большинство медицинских услуг платные. Причем стоят они не мало. Так, прием у терапевта обойдется в 250–350 крон
Благоприятный деловой климат, широкие возможности для кредитования бизнеса, низкий уровень коррупции	Высокое налогообложение (в том числе, на бизнес)
Норвегия – многокультурная демократическая держава с равными правами и свободами для каждого ее жителя. Около 13% населения королевства состоит из иммигрантов (включая выходцев из России, которые селятся, в основном, в северных губерниях)	Дорогие продукты, спиртное, одежда, а также коммунальные услуги и транспорт
Восхитительная природа, отличная экология, забота властей и граждан о безопасности и благополучии окружающей среды	Культурная жизнь в Норвегии не блещет активностью
Хотя иммиграция в Норвегию – не самая простая процедура, все иммиграционные этапы прозрачны и четко регламентированы на законодательном уровне	В таком месте, как Норвегия, получить ПМЖ крайне сложно. Условия легализации недоступны для многих желающих. Добиться гражданства можно только в том случае, если удастся официально трудоустроиться на высокооплачиваемую работу

Большинство людей, желающих получить ВНЖ на территории Норвегии, приезжают сюда отнюдь не для того, чтобы трудоустроиться и принести реальную пользу принявшей стране. Статистика утверждает, что в основном людей привлекают пособия. Это не может приветствоваться властями, столкнувшимися с реальной проблемой потока беженцев из самых разных государств.

Многие, решившие уехать в Норвегию и остаться там на ПМЖ, отмечают, что с получением статуса подданного Королевства ничего принципиально в их жизни не изменилось. Важно учитывать, что гражданин этого государства, помимо льгот и разнообразных “бонусов”, имеет и определенные обязанности. Так представители мужского пола обязуются поступить на службу в армию.

Получить вид на жительство теоретически может каждый, кто является хорошим специалистом или имеет хорошее здоровье для выполнения тяжелой физической работы в Норвегии.

Существует три основных способа получения этого документа:

- Получить вид на жительство может специалист, находящийся в поисках работы (выдается сроком на двенадцать месяцев, продление не предполагается);
- Получить ВНЖ может трудоустроенный работник (в этом случае предполагается продление, а в будущем специалист может претендовать на получение ПМЖ);
- Получить заветное разрешение может и квалифицированный специалист.

В первом случае человек, желающий уехать в Норвегию, должен представить в Консульство следующие документы: диплом; справку о финансовой состоятельности; договор на аренду недвижимости.

Во втором случае в пакет документов должно входить письмо приглашающей стороны. Норвежский работодатель обязан подтвердить, что обязуется выплачивать сотруднику-иностранцу не менее 500 тысяч норвежских крон в год.

Третий вариант является наиболее перспективным, поскольку он предполагает, что Королевство принимает тех специалистов, в которых реально чувствуется нужда.

Иммиграция в Норвегию с целью последующего получения гражданства этой страны привлекает как высококвалифицированных узких специалистов, так и тех, кто не может подтвердить своей “уникальности”. Принимая решение оставить Родину, нужно тщательно взвесить все “за” и “против”, поскольку найти хорошую, высокооплачиваемую работу с перспективой карьерного роста в Норвегии очень непросто.

В 2021 году самыми востребованными сферами деятельности является: медицина, образование, строительство.

Бурно развивающейся медицине, требуются врачи узкой специализации, средний медицинский персонал, провизоры, стоматологи. Учреждения среднего и вузовского образования нуждаются в преподавателях точных наук в школе и инженерных специализаций в вузах. В строительстве востребованы рабочие, прорабы, инженеры-проектировщики.

Зарплаты разнятся в зависимости от квалификации, но всем гарантирован социальный пакет. Некоторые организации первое время оплачивают жильё, питание. На перерабатывающих предприятиях рыбной отрасли в дефиците кадры для выполнения погрузо-разгрузочных работ, сортировки, упаковки. Занявшие вакансии получают бесплатное питание, жильё, соцпакет.

Нефтедобывающие предприятия привлекательны высокими заработками, соблюдением мировых стандартов безопасности труда. Тяжёлая вахтовая работа людей, обслуживающих буровые платформы, требует от кандидатов отменного здоровья, отличной физической подготовкой, знания иностранного языка. Нефтяные компании заботятся не только о достойных условиях труда, но и об отдыхе.

Востребованы иммигранты без знания иностранного языка: рабочие по уходу за животными на фермах, сбору урожая в теплицах; уборщики, горничные; няни; сиделки.

Зная только английский, можно претендовать на вакансию шеф-повара, водителя автобуса, сантехника, рабочего на металлургическом предприятии, трубопрокладке[3].

Также, сегодня Норвегия нуждается в: специалистах в области IT, инженерах, сезонных рабочих, специалистах по работе с детьми и подростками, работниках на рыбоперерабатывающие предприятия [4].

Человек, работающий в Норвегии, обычно зарабатывает около 612 000 норвежских крон в год. Заработная плата колеблется от 155 000 норвежских крон (самый низкий средний показатель) до 2 730 000 норвежских крон (самый высокий средний показатель, фактическая максимальная заработная плата выше).

Это средняя годовая зарплата, включая жильё, транспорт и другие льготы. Заработная плата резко варьируется между различными профессиями.

Уровень опыта является наиболее важным фактором при определении заработной платы. Естественно, чем больше лет опыта, тем выше заработная плата.

Сотрудники, имеющие опыт работы от двух до пяти лет, зарабатывают в среднем на 32% больше, чем новички во всех отраслях и дисциплинах.

Специалисты со стажем работы более пяти лет, как правило, зарабатывают в среднем на 36% больше, чем те, кто имеет пятилетний или менее стаж работы.

Изменение заработной платы на основе опыта работы резко варьируется от одного места к другому и в значительной степени зависит также от сферы карьеры. Данные, отображаемые здесь, представляют собой совокупное

среднее значение для многих различных рабочих мест. Чтобы просмотреть точные цифры, выберите конкретную должность.

Когда вы достигнете отметки в десять лет, зарплата увеличивается на 21% и еще на 14% для тех, кто пересек отметку в 15 лет.

Эти цифры приводятся только в качестве руководящих принципов. Цифры становятся более значимыми, если вы работаете на одной должности за всю жизнь[5].

Мы рассмотрели основные аспекты жизни в Норвегии с разных сторон, продемонстрировав как позитивные, так и негативные моменты. Стоит ли выбрать для переезда именно эту тихую северную страну, решать только нам самим.

Список литературы

1. Переезд в Норвегию на ПМЖ в 2021 году [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://emigrating.ru/pereezd-v-norvegiyu-na-pmzh/>
2. Иммиграция в Норвегию в 2021 году [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://zavizoi.ru/immigratsiya/v-norvegiyu.html>
3. Эмиграция в Норвегию из России. Список профессий 2021, плюсы и минусы [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://touristam.com/emigratsiya-v-norvegiyu-iz-rossii.html>
4. Эмиграция и переезд на ПМЖ в Норвегию [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://visasam.ru/emigration/europe-emigration/immigratsiya-v-norvegiyu.html>
5. Средняя зарплата в Норвегии 2021 год [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://www.salaryexplorer.com/salary-survey.php?loc=162&loctype=1>

Шевцова Ксения Дмитриевна, студентка специальности «экономическая безопасность», БЭс-181.4, 3 курс, shevtsova.kseniya.kseniya@mail.ru, Россия, Междуреченск, ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т. Ф. Горбачёва», филиал в г. Междуреченске.

SPECIFIC FEATURES OF EMIGRATION TO NORWAY

Shevtsova K.D.

Scientific adviser: Usova E.O.

Annotation: This article is about immigration to Norway. The positive and negative sides of the country are considered. The types of demanded professions are given. Also, the ways of obtaining residence documents have been studied.

Key words: Norway, immigration, permanent residence, employment, wages.